

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava uradilo je veoma važna zakonska i strateška dokumenta u oblastima svoje nadležnosti (Zakon o zabrani diskriminacije, Zakon o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom, Zakon o manjinskim pravima i slobodama, Zakon o rodnoj ravnopravnosti, Strategiju za zaštitu lica sa invaliditetom od diskriminacije i promociju jednakosti 2017-2021, Strategiju za socijalnu inkluziju Roma i Egipćana u Crnoj Gori 2016-2020, Strategiju za unapređenje kvaliteta života LGBTI osoba u Crnoj Gori 2019-2023, Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti 2017-2021 i Strategiju manjinske politike), koja su usklađena sa odgovarajućim EU standardima, ali da je neophodno nastaviti sa njihovom punom implementacijom.

Ukazano je da je potrebno intenzivirati implementaciju zakonskog i strateškog okvira za zaštitu od diskriminacije lica sa invaliditetom, kao i razvijanje i donošenje Lokalnog akcionog plana u ovoj oblasti u opštinama Ulcinj i Bar. Prepoznato je da je neophodno nastaviti sa edukacijama predstavnika/ca lokalnih samouprava o pitanju zabrane diskriminacije lica sa invaliditetom, kao i sa promocijom pripadajućih prava za lica sa invaliditeom, kao i njihove jednakosti, od strane lokalnih samouprava.

Kao dobar primjer saradnje sa lokalnim nivoom istaknuto je potpisivanje Memoranduma o saradnji između Ministarstva za ljudska i manjinska prava i svih opština u Crnoj Gori o zaštiti prava LGBTI osoba. Veoma je bitno prepoznavanje govora mržnje, koji je jasno definisan članom 9a Zakona o zabrani diskriminacijekao i njegovo sankcionisanje. Kao primjer dobre prakse prepoznat je slučaj u opštini Ulcinj, u vezi sa brзом reakcijom i procesuiranjem i sankcionisanjem osobe, koja je upotrebila govor mržnje na društvenim mrežama.

Na okruglom stolu je naglašeno da na lokalnom nivou treba voditi računa o srazmjernoј zastupljenosti pripadnika/ca manjinskih naroda, kao i o promovisanju i korišćenju jezika manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica. Između ostalog, neophodno je i dalje unapređivati integraciju Roma i Egipćana, uz puno poštovanje njihovog identiteta i prepoznavanja potreba na lokalnom nivou.

U cilju unapređenja politike rodne ravnopravnosti na lokalnom nivou, zaključeno je da lokalne samouprave treba da rade na impelementaciji mjera koje su predviđene lokalnim akcionim planom u ovoj oblasti. Takođe, međureligijski dijalog je definisan kao značajan, naročito na lokalnom nivou, imajući u vidu da vjerske zajednice akumuliraju značajan društveni potencijal.

Naglašeno je da lokalne akcione planove treba pripremati na način da planirane mjere u njima budu primjenjive na lokalnom nivou, odnosno realne i održive.